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Exercice 1 : Tu cours. Tu as des crampes. Prends du magnésium !			  11 points

La banane offre beaucoup d’avantages pour la nutrition du sportif.
Entre autres, elle contient l’élément magnésium Mg (Z = 12).

1. (1 pt) Quelle est la structure électronique de l’atome de magnésium ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. (1 pt) Quelle est sa couche externe et combien a-t-il d’électrons de valence ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. (2 pts) Quelle est sa position dans la classification périodique ? Justifier à l’aide de la structure électronique de l’atome.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. (1 pt) Le bananier pousse dans des sols riches en minerais de béryllium Be. Cet élément étant dans la même colonne que le magnésium et sur la deuxième période, que peut-on dire de ces deux éléments ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. (2 pts) Quel est le numéro atomique du béryllium ? Justifier à l’aide de la question précédente.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. (2 pts) La banane, comme tout fruit, contient également de l’eau H2O. Que font les atomes de cette molécule pour se stabiliser ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. (2 pts) On sait que pour O, Z = 8 et que pour H, Z = 1. Représenter la formule de Lewis de cette molécule sachant que l’oxygène est en son centre. Justifier.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 2 : Noyau de l’atome, radioactivité						  13 points

1. (2 pts) Définir la radioactivité .
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. (2 pts) Donner la définition de la fusion nucléaire.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. (2 pts) Donner la définition de noyaux isotopes.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Lors de la fission d’un noyau d’uranium 235 par un neutron, deux noyaux se forment dont l’un est un noyau de krypton 85 et trois neutrons sont produits.

4. (2 pts) Donner l’équation de la transformation en appelant X le noyau inconnu.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. (2 pts) En expliquant votre raisonnement indiquer le nombre de protons et de nucléons de ce noyau inconnu. Quel est ce noyau ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. (2 pts) En expliquant votre raisonnement indiquer le nombre de neutrons de ce noyau. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. (1 pt) Y a-t-il des électrons ? Si oui, combien ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
[image: Une image contenant texte, capture d’écran, Police, nombre

Description générée automatiquement]
Exercice 3 : Lâché malencontreux d’un piranha						  13 points

Nikolas T, pensant réaliser là une bonne blague, a relâché dans le petit bassin pour enfant un piranha. Ce dernier, très affamé, s’est mis à attaquer les enfants provoquant une panique générale et des blessés. Il a donc été décidé de « neutraliser » ce poisson à l’aide d’un tir d’une balle entre les deux yeux. Cette mission a été confiée à l’agent J qui est équipée d’un fusil de sniper surmonté d’une lunette et équipé d’un viseur laser.

Partie I : Étude du laser 

Afin d’étudier le laser, la donnée de son spectre est intéressante.

1. (2 pts) Parmi les spectres suivants, associer à chacun, un des termes suivants : spectre continue, spectre de raies d’émission, spectre de raies d’absorption.

	Spectre n°
	Spectre
	Type de spectre

	1
	[image: Identifier un élément chimique - 2nde - Exercice Physique-Chimie - Kartable  - Page 4]
	

	2
	[image: Identifier un gaz à l'aide de son spectre de raie d'émission et de ...]
	

	3
	[image: Les spectres lumineux - 2nde - Cours Physique-Chimie - Kartable]
	



Le laser est une source d’émission lumineuse monochromatique, c’est-à-dire qui ne comporte qu’une seule longueur d’onde.

2. (2 pts) Un des spectres précédents peut-il être le spectre du laser ? (justifier)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
		
Partie II : Étude de la lunette de visée
La lunette utilisée est assimilée à une lentille.
1. (2 pts) Légender le schéma ci-dessous avec les termes suivants : axe optique, lentille, foyer image, foyer objet, centre optique.
[image: Les systèmes optiques - 2nde - Cours Physique-Chimie - Kartable]
2. (2 pts) Construire l’image  réalisée par la lentille.

[image: L'image formée par une lentille - 1ère - Cours Physique-Chimie - Kartable]
[image: Une image contenant texte, diagramme

Description générée automatiquement]
Partie III : Étude du tir

L’agent J s’apprête à réaliser le tir schématisé par la situation à droite ci-contre.
Il hésite en revanche sur l’endroit (A, B ou C) à viser avec son laser pour toucher le piranha entre les yeux.
Contrairement au faisceau laser, on suppose que la trajectoire de la balle n’est pas déviée.

Données : neau = 1,41 et nair = 1,00

1. (1 pt) A quel phénomène la déviation du faisceau laser est-elle due ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. (2 pts) Tracer sur le schéma page 6 le rayon du faisceau laser en respectant les angles. Justifier à l’aide d’un calcul.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

[image: Une image contenant texte, diagramme

Description générée automatiquement]

3. (2 pts) En considérant le poisson immobile, en déduire quel point (A, B ou C) l’agent J doit viser pour que la balle atteigne l’endroit voulu. Expliquer votre raisonnement.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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